

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

2022年10月31日
第二十期
总655期 本期4版

ANHUI DANGXIAO BAO

中共安徽省委党校主管主办 国内统一刊号 CN34—0834/(G)



学习宣传贯彻党的二十大精神

省委党校(安徽行政学院)组织集中收看党的二十大精神开幕会

本报讯 10月16日上午10时,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕,习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。校(院)委会领导班子成员及理论中心组(扩大)学习会成员、副处级以上人员、一至四级调研员和全体学员在校(院)集中收看开幕会直播盛况。

大家纷纷表示,将深刻领会报告内容全面把握精神实质,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的二十大精神为指导,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献党校人的智慧和力量。

一致认为,习近平总书记所作的党的二十大报告,举旗定向、高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、催人奋进,是一篇闪耀着马克思主义光辉的纲领性文献,是高举中国特色社会主义伟大旗帜的政治宣言,是全面建设社会主义现代化国家的行动纲领。

(成洁)

校(院)召开理论学习中心组学习会学习党的二十大精神

本报讯 10月19日下午,省委党校(安徽行政学院)召开理论学习中心组学习会,深入学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作的报告精神、习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神以及党的十九届七中全会会议精神。常务副校长(院)长陈爱军主持会议并讲话,校(院)理论学习中心组全体成员参加会议。

陈爱军指出,学习贯彻党的二十大精神是当前全党全国的首要政治任务。习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话,具有极强的政治性、思想性和实践性,是我们准确领会把握党的二十大精神“指导课”“辅导课”。要按照“五个牢牢把握”的要求,深学细悟党的二十大精神,深入领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,努力做到先学一步学深一层,着力做到领导干部当好全校的模范、教师当好学员的模范、省委党校当好全省党校系统的模范。

会上,副校(院)长胡志明、教育长邵明围绕学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作的报告精神、《习近平谈治国理政》第四卷等,结合自己的深入思考和认识感悟,进行了交流发言。

(刘莎莎)

党的二十大精神在校(院)引发热烈反响

连日来,省委党校(安徽行政学院)通过集中收看党的二十大精神开幕会、召开理论学习中心组学习会、支部学习会、接受省内主流媒体采访等形式,组织教职工和学员认真学习领会党的二十大精神,畅谈学习的初步体会。

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章。

的事情,关键在党。”党的建设教研部副教授方莹认为,党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,必须坚持和加强党中央集中统一领导。健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,完善党中央重大决策部署落实机制,确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,确保党的团结统一。

深刻领会过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义

党的二十大报告指出,新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。市厅班学员、淮南市人大常委会副主任、党组成员沈斌说,党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。新时代新征程上,我们要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

党的二十大报告提出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。马克思主义学院院长汪兴福认为,“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”的重大论断是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。报告阐明了中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的五个重大原则。这些新理念新思想新战略具有重大的理论和实践意义。

为新时代新征程中国共产党的使命任务而团结奋斗

作为来自纪检监察系统的党员领导干部,市厅班学员、省纪委监委驻省民政厅纪检监察组组长江良表示,要认真学习领会和贯彻落实党的二十大精神特别是关于全面从严治党部署新要求,时刻保持永远在路上的清醒和坚定,持之以恒推进全面从严治党,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章

党的二十大报告指出,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。马克思主义学院院长郝永华认为,“坚持人民至上”排在“六个坚持”之首,深刻揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想的根本政治立场,彰显了中国共产党的为民情怀。新时代新征程上,我们要站稳人民立场、把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧,

深入推进新时代党的建设新的伟大工程

“新时代十年的伟大变革充分证明,办好中国

以“四大创新”为主要抓手,推进安徽科技创新实现跨越式发展

党的十八大以来,在省委、省政府的正确领导下,安徽始终牢记习近平总书记殷殷嘱托和考察安徽重要讲话指示精神,坚定不移走好创新“先手棋”,抓好科技创新“栽树工程”,安徽区域创新能力由十年前的第15位上升至第8位,连续十年位列全国第一方阵,实现了“科教大省”向“科技创新策源地”的跨越发展。

以原始创新为重要策源,以重大创新平台建设催生重大原创成果。举全省之力建成以国家实验室、合肥综合性国家科学中心为引领的国家战略科技力量体系,建成认知智能全国重点实验室等“国字号”创新平台216家,省实验室、技术创新中心34家,催生出一批“从0到1”原创成果。11项重大原创成果入选年度中国十大科技进展。多光子纠缠及干涉度量、铁基高温超导体、极端条件下重要压力容器等成果荣获国家科技奖励一等奖。

以技术创新为主攻方向,坚决打赢关键核心技术攻坚战。成功研制国内首颗DRAM芯片推向市场,国产自主可控的工业软件几何内核等创新产品打破国外垄断;陶瓷航空板材料性能国际领先,成为我国首款自主研发的新型航空材料;全色激光投影、仿鹅绒结构高保真材料等成果闪耀北京冬奥会。全球最紧凑“中国造”超导回旋质子治疗系统诞生,为肿瘤患者优惠精准治疗带来福音;托珠单抗诊疗方案、可交互空中成像技术等安徽“药方”助力全国抗疫,重组蛋白疫苗为全球1亿多人筑起健康防护墙。

以产业创新为战略重点,推进科技产业深度融合发展。高新技术企业达11368家,居全国第8位;战略性新兴产业产值占全部工业产值比重提高到41%,高新技术产业增加值占规模以上工业增加值提高到45.7%,集成电路等4领域入选国家战略性新兴产业集群,数量居全国第3位。科技创新势能加速转化为经济发展新动能,安徽地区生产总值实现由“总量居中、人均居中”向“总量居前、人均居中”的历史性跨越。

以制度创新为重要保障,营造良好的创新创业生态。从合芜蚌自主创新示范区政策先行先试,到全国首个省级创新型省份建设促进条例,安徽体制机制创新不断深化,创新创业生态加速改善。先行先试完成首轮全创改试点,“专利权融资”“区域科创板”等13项“安徽经验”在全国推广复制,首创的“创新创业团队回购地方政府产业投资基金所持股权的机制”被国务院作为典型向全国推广。扎实推进国家新一轮全创改,成功揭榜“科教融合培养产业创新人才”等11项改革,数量居全国第一。

这些年,安徽科技创新持续锻造长板和优势,为国家高水平科技自立自强作贡献,有力巩固安徽在全国创新格局中的地位。但对标对表习近平总书记对安徽科技创新的指示要求,面对当今世界科技创新竞争的激烈态势,面对高质量跨越式发展的内在要求,面对区域竞争的你追我赶,我省科技创新还存在“一条腿长、一条腿短”的问题,概括起来就是“三强三弱”:中央科研力量强、地方科研力量弱,基础研究强、应用研究弱,高校院所强、企业主体弱,其中最为突出的就是企业主体弱、创新能力弱,但我省高端科技人才、科技创新平台、科技计划项目、科技奖励等资源投向高校院所多、投向产业企业少。产生这些问题的原因,除了国家布局建设的战略科技力量实力强的客观因素外,更多的是有些地方科技创新的理念理解偏离、行动上政策失衡、管理上统筹不够等主观因素,导致科技创新第一动力发挥不够,对地方经济社会发展的支撑引领不强、贡献不足,全省科技创新工作一定程度上存在“上热下冷”情况,省委、省政府高度重视,但有些地方对科技创新重视程度不够,前瞻布局意识不强,资源投放力度不大。

补短锻长 努力实现“两为”目标

吴劲松

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

学思践悟

(下转3版)